

Журналист — профессия особая



Губернатор Орловской области А.П. Козлов вручает награду старшему журналисту, ветерану Великой Отечественной войны, почетному редактору газеты «Орловская правда» С.В. Коробкову.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
— Впереди у нас много важных событий и дел, — продолжил А.П. Козлов. — Одно из них — это выборы мэра города Орла. Надеюсь, что журналистскому сообществу, всем нам удастся честно и достойно пройти этот этап. Очень рассчитываю на конструктивную позицию всех журналистов без исключения.

Хочу сказать, что в своей работе мы не оставляем без внимания критические материалы прессы — вообще это непереносимое условие и требование к государственному аппарату. Это механизм обратной связи, общественный контроль, подстегивающий чиновников работать слаженнее, оперативнее, исправлять ошибки, если они были допущены.

Я на протяжении всего этого времени, вы знаете, встречался практически со всеми средствами массовой информации без исключения. И с общественностью. Стараюсь привлекать к этим встречам районные средства массовой информации — это тоже очень важно.

Сегодня, в условиях кризиса, требования к государственному управлению возрастают на порядок. В значительной степени это относится к организации и качеству информационной работы. Правительство области провозгласило принцип информационной открытости. Это должен понять каждый пришедший во власть.

Вместе с общественностью мы будем строить нормальное гражданское общество, создавать благоприятную обстановку для социально-экономического развития нашего региона. Мы должны поправить имидж нашего региона, существовавший в последние годы пострадавший. О достижениях и, тем более, проблемах, которых немало в нашей жизни, нужно говорить доступно и открыто. Нужен взвешенный, грамотный, одним словом, профессиональный подход. Конструктивное начало должно преобладать и в критике...

Уважаемые коллеги! Вместе с вами нам есть к чему стремиться. Хочу поблагодарить вас за понимание проблем, с которыми пришлось столкнуться на Орловщине в текущем году, когда основные усилия направлены на преодоление кризиса в экономике, на обновление и укрепление системы власти. Благодаря всех ветеранов журналистики за верность традициям, за большой вклад в развитие средств массовой информации, за воспитание достойной смены. Сегодня среди журналистов области очень много достойных людей, которые делают самоотверженно свое дело и ничего взамен не требуют.

В завершение выступления Александр Петрович пожелал орловским журналистам успехов, здоровья, всего самого доброго и наилучшего.

Затем возможность выступить была предоставлена журналистам региональных СМИ. Не секрет, что в последнее время журналистское сообщество Орловщины переживало непростые времена, поэтому выступавшие говорили в основном о проблемах, стоящих перед журналистами региона, и о возможных путях их решения.

Так, журналист ГТРК-Орел Алексей Кузьмин сказал, что рас-

сматривает данную встречу как один из первых шагов к сближению двух журналистских организаций области.

— Наш творческий союз обязан чувствовать ответственность перед обществом и выработать единые общие принципы нашей работы. Думаю, что многие присутствующие поддержат эту позицию, — заявил А. Кузьмин, — и задаются над тем, какие шаги мы будем предпринимать на пути к единому союзу, независимо от наших политических пристрастий и специфики нашей работы.

О необходимости консолидации журналистского сообщества говорил и председатель Орловского регионального отделения Союза журналистов России, главный редактор «Орловской правды» А.Н. Тихонов.

— Сегодня мы празднуем 90-летие образования орловской журналистской организации, — сказал, обращаясь к коллегам, Александр Николаевич. — Но история орловской журналистики гораздо богаче, она берет свое начало еще в XIX веке. Мы можем гордиться тем, что в работе орловских печатных средств массовой информации принимали участие Иван Сергеевич Тургенев, Николай Семенович Лесков, позже в «Орловском вестнике» работал будущий Нобелевский лауреат Иван Алексеевич Бунин... Можно назвать еще множество знаменитых фамилий, которые составляют гордость нашего края.

Сложные времена журналисты пережили вместе со своей страной, со своим народом. На долю орловских журналистов выпало очень много горьких и трудных испытаний. И тем не менее журналистское сообщество росло и развивалось.

И сегодня я бы хотел сказать, что мы пережили не очень простой момент в жизни нашего журналистского сообщества. Разделение никому не принесло поль-

дежду, забота о ветеранах, проведение совместных семинаров, круглых столов, совместных поездок по области, иных творческих мероприятий. Словом, давайте формировать единую, дружную организацию. Задач у нас много. Сегодня, в условиях экономического кризиса, нам необходимо сделать все, чтобы общество не раскололось. И от журналистского сообщества здесь зависит очень много.

Председатель Орловского союза журналистов Г.Н. Майоров рассказал о нескольких проектах, в которых участвуют орловские журналисты, входящие в данную организацию. Один из таких проектов называется «Орел — территория здоровья!». Совместно с депутатами орловского горсовета журналисты организуют и проводят оздоровительные поездки для жителей областного центра. Еще один проект — «Малая родина» — предполагает совместные поездки журналистов различных СМИ по районам области. Цель — разносторонне и полно рассказать читателям о жизни орловской глубинки. По словам Г. Майорова, полноценная реализация этих проектов будет возможна при поддержке областной власти. Содействие властей требуется и для организации слета молодых журналистов, который, по мнению Г. Майорова, необходим молодежи, делающей первые шаги в журналистике.

На встрече выступили и Лариса Шамилова, секретарь Союза журналистов России, главный редактор журнала «Персона». Выступление она начала с печальной статистики: — Закрытие СМИ в регионах России сегодня приобретает вид тенденции, — сообщила Лариса Гисаева. — Союз журналистов провел мониторинг, и должна сообщить, что Орловская область здесь далеко не на первом месте. Лидирует Тюмень, лидирует Сибирь.

Здесь за полгода закрылось более 50 средств массовой информации. В Орловской области за год прекратили свою деятельность 45 СМИ. Но обнадеживают сведения о том, что за это же время у нас зарегистрировано 36 новых печатных и электронных СМИ. И на сегодняшний момент в Орловской области зарегистрировано 180 различных средств массовой информации. Число хорошее, боевое...

Я бы хотела сказать вот что: считаю, что журналистика — абсолютно не публичная профессия. Мы с вами никакая не «четвертая власть», мы — представители тех, кто апеллирует к власти. Так сложилось (в силу наших личных убеждений, неравнодушия, темперамента), что мы готовы идти и говорить о других. Журналистика — это, на мой взгляд, сугубо социальная профессия. И в первую очередь мы должны обратить внимание на молодежь. Почему ребята идут в журналистику? Считается, что в журналистике ты можешь заработать деньги, прославиться, о тебе будут писать и ты станешь звездой... Но журналист — профессия социальная. Это значит, что ты не можешь пройти мимо чужих интересов, мимо чужой беды. Когда ты можешь пренебречь своими интересами ради этого — тогда ты журналист. Такими мы и должны воспитывать наших молодых.

Я очень рада вас поздравить, рада, что вы вместе. Потому что, действительно, орловская организация — одна из старейших в России. Из организаций, созданных в центре России, вы первые. И должны быть первыми во всем.

Затем к орловским журналистам обратился главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов.

— Очень приятно находиться на таком собрании, когда впервые за многие годы журналисты собрались вместе. Вы — большая сила. У нас новый губернатор, новое правительство, и они нацелены на одно: чтобы благосостояние жителей Орловщины повысилось, чтобы людям было лучше жить. Еще раз подчеркну: вы — великая сила, и если наши усилия будут объединены, мы сможем многое...

Владимир Владимирович пожелал журналистам здоровья и благополучия, единства и творческих успехов, чтобы их труд принес пользу обществу.

Мероприятие, посвященное 90-летию создания орловской журналистской организации, завершилось вручением благодарности губернатору Орловской области, почетных грамот областного Совета народных депутатов и Союза журналистов России ветеранам орловской журналистики и их молодым коллегам, работающим в печатных и электронных средствах массовой информации области. В числе награжденных были представители «Орловской правды» — главный редактор газеты А.Н. Тихонов и обозреватель Т. Филева.

А затем ветераны журналистики и сотрудники региональных СМИ совершили традиционную прогулку по Оке на речном трамвайчике, которая была организована



Татьяна ОНЕГИНА. Фото Сергея МОКРОУСОВА.

ОФИЦИАЛЬНО

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 28 августа 2009 года № 29/848-ОС
г. Орел

О Законе Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «О межбюджетных отношениях в Орловской области»

Орловский областной Совет народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Принять Закон Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «О межбюджетных отношениях в Орловской области»».
2. Направить принятый Закон губернатору Орловской области для подписания и обнародования.
3. Возложить контроль за исполнением настоящего Закона на комитет по бюджету, налогам и финансам областного Совета народных депутатов.

Председатель областного Совета народных депутатов
И.Я. МОСЯКИН.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ ЗАКОН ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

О внесении изменений в Закон Орловской области «О межбюджетных отношениях в Орловской области»
Принят областным Советом народных депутатов 28 августа 2009 года

Статья 1
Внести в Закон Орловской области от 26 декабря 2005 года № 562-ОЗ «О межбюджетных отношениях в Орловской области» (в последней редакции от 11 июня 2009 года № 916-ОЗ. «Орловская правда», 20 июня 2009 года. № 87) следующие изменения:

- 1) абзацы с первого по четвертый части 8 статьи 3 исключить;
- 2) в приложении 1:
 - а) в пункте 3:
абзацы с третьего по десятый изложить в следующей редакции: «Суммарные нормативные расходы муниципальных районов (городских округов) рассчитываются как сумма нормативных расходов на решение вопросов местного значения муниципальных районов (городских округов) по следующим направлениям: на содержание органов местного самоуправления; на национальную экономику; на жилищно-коммунальное хозяйство; на образование; на здравоохранение; на спорт и физическую культуру; на культуру, кинематографию и средства массовой информации; на социальную политику.Расчет нормативных расходов на решение вопросов местного значения муниципального района (городского округа) осуществляется следующими методами: нормативным, индексации, плановым. Нормативы и методики их расчета определяются ежегодно Правительством Орловской области в срок до 15 октября текущего года, коэффициенты индексации устанавливаются органом исполнительной государственной власти специальной компетенции Орловской области, осуществляющим функции по выработке региональной политики, нормативно-правового регулирования, а также правоприменительные функции в сфере бюджетной политики в срок до 15 октября текущего года.»
 - б) в абзаце восемнадцатом слова «по учетному кругу разделов и подразделов» исключить;
 - в) в пункте 4:
в абзаце 20 слова «плотность населения в 1,8» заменить словами «плотность населения в 2,0»;

абзацы 21 и 22 исключить;
абзац 23 изложить в следующей редакции:
«Значение понижающего коэффициента устанавливается к сумме дотации, определенной по методике, ежегодно органом исполнительной государственной власти специальной компетенции Орловской области, осуществляющим функции по выработке региональной политики, нормативно-правового регулирования, а также правоприменительные функции в сфере бюджетной политики.»;

3) по тексту, в приложениях слова «уполномоченный в сфере финансов» заменить словами «осуществляющий функции по выработке региональной политики, нормативно-правового регулирования, а также правоприменительные функции в сфере бюджетной политики»;

Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Губернатор Орловской области
А.П. КОЗЛОВ.
г. Орел
4 сентября 2009 года
№ 958-ОЗ

АППАРАТ ГУБЕРНАТОРА И ПРАВИТЕЛЬСТВА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРАВОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Заключение на Закон Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «О межбюджетных отношениях в Орловской области»

Правовое управление Аппарата губернатора и Правительства Орловской области на основании положения о правовом управлении Аппарата губернатора и Правительства Орловской области, утвержденного Указом губернатора Орловской области от 15 апреля 2009 года № 95, провело юридическую экспертизу Закона Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «О межбюджетных отношениях в Орловской области», принятый Орловским областным Советом народных депутатов на 29-м заседании 28 августа 2009 года.

Вносимые в Закон Орловской области изменения касаются вопросов регулирования расчетов дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов). Изменяется редакция нормы, предусматривая расчет нормативных расходов муниципальных районов (городских округов) на решение вопросов местного значения по полномочиям муниципальных образований (финансирование муниципальных услуг), определенным Законом Российской Федерации от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Кроме того, отменяется переходный период, который был установлен на 2008—2010 годы, в течение которого бюджетам допускалось устанавливать дополнительно к определенной по методике сумме дотации на доведение расчетного размера дефицита до предельного значения и исключаются повышающие коэффициенты, которые применялись при небольшом различии плотности населения для расчета объема средств, необходимых для достижения муниципальным районом (городским округом) уровня бюджетной обеспеченности.

В соответствии со статьей 138 Бюджетного кодекса Российской Федерации порядок и методика распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов) утверждаются законом субъекта Российской Федерации. Законом субъекта Российской Федерации может быть предусмотрен различный порядок расчета дотаций для бюджетов муниципальных районов и бюджетов городских округов.

Принятие Закона Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «О межбюджетных отношениях в Орловской области» находится в компетенции Орловской области и не противоречит действующему законодательству.

Начальник правового управления
И.В. ГАПЕШИН.

МАЛЫЙ БИЗНЕС В КОЛПНЯНСКОМ РАЙОНЕ

Взять у судьбы шанс

Пожалуй, в истории найдется совсем немного примеров, когда государство давало своим гражданам в безвозмездное пользование деньги. Разумеется, адресная помощь имела место, но она была единичной, избирательной. Одна же в апреле, в разгар экономического кризиса, безработным стали выдавать субсидии на открытие собственного дела, многие сначала не поверили, что такое количество денег не потребуется возвращать.

И тем не менее федеральная субсидия, которую предлагает служба занятости, — это не кредит. Поначалу она зависела от размера пособия, составляя его годовую сумму (от 10 тысяч до 58 800 рублей), сейчас всем выплачивают до максимума. Почти шестьдесят тысяч рублей — безвозмездная помощь начинающему предпринимателю. Ее выплачивают, разумеется, не всем, а только сдавшим экзамен на готовность начать свое дело.

Бизнес-планы, заявленные каждым из кандидатов, рассматриваются специальной комиссией, которая создается при центрах занятости, или на заседаниях районных координационных комитетов по содействию занятости населения, — комментирует главный специалист отдела организации трудоустройства и развития форм занятости управления труда и занятости Орловской области М.А. Софьяна. — При этом будущие предприниматели должны быть готовы к тому, что им могут задать вопросы. Случается, что дело не доходит до денежных выплат и наша помощь начинающему предпринимателю ограничивается информационными услугами.

Бывает, что комиссия выезжает на место, которое заявлено как база для предпринимательской деятельности, — продолжает Марина Алексеевна. — К примеру, в Покровском районе комиссия именно таким образом проверяет тех, кто представляет на ее рассмотрение бизнес-планы по растениеводству и животноводству. Здесь наглядно видно, насколько хорошо человек умеет делать то, на развитие и расширение чего просит субсидию.

Вообще в каждом конкретном случае к подобному экзамену свой подход. В Колпнянском районе, например, руководитель центра занятости Л.Я. Прозоров, прежде чем начинать с сельским безработным разговор о его возможной предпринимательской деятельности, каждую кандидатуру согласовывает с главами сельских поселений.

— Мы, живущие в райцентре, не можем так хорошо знать селян, как



Семья Мешвелиани начала свой бизнес в сельском хозяйстве.

знают их в местных администрациях, — объясняет он.
Дело ладится. Уже двадцать человек в районе, получив субсидию, открыли свое дело, связанное с производством продуктов животноводства.

Галина Селиванова из деревни Ревякинские Выселки имеет пятнадцатилетний опыт ведения личного подсобного хозяйства. Занялась им, когда уволенилась из Колпнянского райпо. Осенью, когда созрела свекла и начался сахарный сезон, устроилась на местный сахарный завод. Потом приехала в районный центр занятости. До следующих сезонных работ. Когда не было ни зарплаты, ни пособия по безработице, надежда оставалась на корову Милку да огород — молоко и овощи. Галине помогает муж. Супруги Селивановы — одни из первых участников антикризисной программы. Именно потому, что этот путь был не проторен, решались на него с трудом.

Пугала обещанная нам баснословная дота сельскому жителю сумма денег, ведь в деревне порой нет шанса заработать и одной тысячей рублей, — говорит женщина. — Постепенно, после многих консультаций в центре занятости я поняла, что это будут не совсем деньги с неба. От меня потребуются в трехмесячный срок отчитываться за каждую копейку. Я успокоилась и приняла решение.

Сейчас у Селивановых две коровы, два бычка, три огорода — с тыквой, свеклой и картошкой. Закуплено семя и зерно. Зерноотходы супруги планируют пускать на помол. В хозяйстве имеется зернодробилка.

Как и положено предпринимателям, Селивановым теперь придется не только отчитываться перед службой занятости, но и регулярно платить налоги с доходов. Пока доход, правда, нулевой. На повестке дня одни расходы на прокорм приобретенной живности да на ремонт помещения для скота. Прибыль, по подсчетам хозяев, можно будет получить только в следующем году, в июле-августе, когда бычки подрастут до полуторагодовалого возраста. А как реализовать свою животноводческую продукцию, ломать головы не при-

дется. Помимо колпнянских покупателей у семьи имеется почти родной скучицк сельхозпродукции — сват. И сын в случае необходимости придет на выручку. Он тоже предприниматель, занимается в Колпне грузоперевозками. Продажа скучицку килограмма говядины обойдется в пределах 150 рублей. Значит, один бычок принесет в хозяйство более 30 тыс. рублей. А там и другие телята появятся. Одна из коров, к примеру, отелится уже к нынешней зиме. И завертит колесо...

У жительницы деревни Клевцово Аллы Мешвелиани, тоже получившей субсидию на открытие своего дела, опыта ведения подсобного хозяйства пока отбавляй — многолетняя колхозная практика, а затем, как и у Селивановой, долгий период безработицы, прерываемый сахарными сезонами. Пока была безработной, вела хозяйство, растила дочку-помощницу. Теперь старшеклассница Жанна — вторая хозяйка. И на огороде в 70 соток спорно работает, и поросатом корм задает, и корову на пастбище в общее деревенское стадо провожает, и за кроликами да индюками приглядывает. Вот только недавно купленных молодых бычков пока побавляется. Зато лошадка Малышка, тоже приобретенная недавно, — ее любимица.

Вместе с лошадкой хозяйка купила теленку — чем не транспорт. Требуется перевезти зерно — пожалуйства, и грузовик не надо нанимать. А зерна Мешвелиани закупили много, хватит и на муку. Ведь мука, хлеб и картошка — первое лакомство для поросят. Вопреки бытующему мнению о всеядности хрюшек, они в еде очень притязательны. В этом хозяйстве, как и у Селивановых, ждут прибыли не раньше чем через год.

Дорожка проторена. Еще пятьдесят безработных Колпнянского района готовят бизнес-планы по производству и реализации сельхозпродукции. Служба занятости и районная администрация только «за» — из этих многочисленных малых хозяйств может получиться несколько крепких кооперативов, у которых бюджет уже не лошадь с тележкой и плугом, а тракторы, комбайны, грузовики.

Ольга КАБОЧКИНА.